
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για τον κ. Υπουργό  Δικαιοσύνης 

Θέμα: «ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΚΑΙ ΕΠΕΚΤΑΣΗ ΕΔΑΦΙΚΗΣ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΑΣ 

ΕΙΡΗΝΟΔΙΚΕΙΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΩΝ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ» 

Ο Βουλευτής Α' Θεσσαλονίκης ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ κ. Χρήστος Γιαννούλης καταθέτει  

προς τον κ. Υπουργό Δικαιοσύνης  ως αναφορά την υπ. αριθμ. 3/2024 απόφαση 

του πρακτικού  2ου/2024 της Δημοτικής Κοινότητας Βασιλικών με θέμα: «Λήψη 

απόφασης σχετικά με τη μη κατάργηση λειτουργίας του Ειρηνοδικείου 

Βασιλικών στη Δημοτική Κοινότητα Βασιλικών», με την οποία εκφράζεται η 

ανησυχία για τυχόν κλείσιμο του Ειρηνοδικείου Βασιλικών στη βάση του νέου 

δικαστικού χάρτη που προωθεί η κυβέρνηση. Επισημαίνεται ότι η εδαφική 

αρμοδιότητα του Ειρηνοδικείου Βασιλικών που λειτουργεί και ως Πταισματοδικείο, 

καλύπτει τη Δημοτική Ενότητα (Δ.Ε.) Μίκρας, τη Δ.Ε. Επανωμής και του οικισμού του 

Μεσημερίου του Δ. Θερμαϊκού, τη Δ.Ε. Βασιλικών με τους οικισμούς Λακκιά και 

Μονοπήγαδο του Δ. Θέρμης της Περιφερειακής Ενότητας Θεσσαλονίκης, τις Δ.Ε. 

Ανθεμούντα, Ν. Τρίγλιας και Καλλικάτρειας του Δήμου Ν. Προποντίδας και τον 

οικισμό Σανά του Δ. Πολυγύρου της Περιφερειακής Ενότητας Χαλκιδικής.  

 

Παράλληλα προτείνεται η αναβάθμιση και επέκταση της αρμοδιότητας του 

Ειρηνοδικείου Βασιλικών. Όπως αναφέρεται στο πρακτικό της απόφασης, το 

Ειρηνοδικείο Βασιλικών  διεκπεραιώνει πλήθος υποθέσεων χωρίς ιδιαίτερη 

καθυστέρηση, εξυπηρετώντας μεγάλο αριθμό πληθυσμού και επαγγελματιών της 

περιοχής, στη Κωμόπολη των Βασιλικών λειτουργεί Τμήμα ασφαλείας που λειτουργεί 

συνεργατικά με το Ειρηνοδικείο, ενώ η απομάκρυνσή του θα αλλοιώσει τη 

καθημερινότητα των πολιτών της ευρύτερης περιοχής, θα έχει αρνητικό αντίκτυπο, 

διαταράσσοντας τη τοπική κοινωνία, συρρικνώνοντας παράλληλα, ακόμα 

περισσότερο και τη τοπική οικονομία.  

 

Θεωρούμε ότι η δυνατότητα διευκόλυνσης της ήδη επιβαρυμένης καθημερινότητας 

των πολιτών αλλά και η ταχύτερη απονομή της Δικαιοσύνης εξυπηρετείται από το 

αίτημα της Δημοτικής Κοινότητας Βασιλικών, το οποίο στηρίζουμε και ζητούμε να 

ικανοποιηθεί από το Υπουργείο σας.  

 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

1312

Ημερομ. Κατάθεσης:

28/2/2024



Επισυνάπτεται η επιστολή. 

Παρακαλούμε για την απάντηση, τις ενέργειες σας καθώς και σχετική 

ενημέρωση.                                                                                                       

 

Αθήνα, 23/2/2024  

 

Ο καταθέτων  Βουλευτής 

 

Γιαννούλης Χρήστος 

 



 



 

 



 



 



 




